

Передплата

на «РУСЛАНА» вносять:

в Австрії:

на цілий рік . . . 20 кор.
на пів року . . . 10 кор.
на чверть року . . . 5 кор.
на місяць . . . 170 кор.

За границею.

на цілий рік . . . 16 рублів
або 36 франків
на пів року . . . 8 рублів
або 18 франків
Поодиноким число по 10 сот.

РУСЛАН

«Вирнеш ми очи і душу ми вирнеш; а не возьмеш милости і віри не возьмеш,
бо руске ми серце і віра руска» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня крім неділь і руских свят о 5½ год. пополудні.

Редакція, адміністрація і експедиція «Руслана» під ч. 1. пл. Домбровського (Хоруцини). Експедиція місцева в Агенції Соколовського в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише на попереднє застереження. — Рекламациі неопечатані вільні від порта. — Оголошеня авчайні приймають ся по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надісланім» 40 с. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 30 с. від стрічки.

Голоси про аграрно-чеську програму.

(X) Про програму річ чеського аграрника Прашека, виголошену на вічу в Празі минулого понеділка, відозвав ся цікавий голос з табору чеської шляхти.

«Хвалити Бога, каже сей чеський консерватист, що в Чехах раз промовлено розумне слово. Цілими роками чули ми лише високопарні запевнюваня, які то успіхи принесє нам з Відня непобідима чеська обструкція, а тепер мав п. Прашек відвагу висловити в сій справі цілу правду. З его виводів виходить, що сим разом чеська обструкція не має ніяких виглядів на успіх і що треба уживати інших способів боротьби. Чеський консерватист не згоджує ся вправді з усіма поглядами п. Прашека, однак вдячний єму за се, що він нагадав чеській делегациї, що в часі коли розходять ся о австро-угорську угоду, треба оглядатися за союзниками і не годить ся засуджувати державну раду на безробітє. Згоджує ся однак з п. Прашком, що політика чеських послів не може бути інакша, лише опозиційна, бо знесена лизикових розпорядків і заведена опісля система роблять неможливою всяку иншу політику. Прашек домагає ся від опозиційної політики певної свідомої ціли. Чеський консерватист вказує яко таку ціль поновне придбанє для чеського краю і народу належних єму прав, а крім того чеська делегация повинна здобути собі вплив на напрям економічних питань. Піддержанє або поваленє якогось правительства не може бути найвисшою ціллю далекосяглої чеської політики а хйба побічною справою. Щоби досягнути якийсь успіх, треба придбати собі союзників. В останніх часах показало ся, що в державній раді є доволі сторонництв, котрі би в роботящим парламенті бажали допомогти чеській політиці до впливу і поважаня. Коли молодочехи сего не вихиснували, то є се лише доказ, що они загнали ся у фалшиву політику і супроти зле поінформованих виборців звязали собі руки. Обструкція була може користна для молодочехів, але краєви заподіяла велику шкоду.

Правдиві також слова звернені п. Прашком до інших сторонництв, бо нігде так як в Чехах не відвертає населенє від чисто політичної «докторської» політики, щоби перейти до політики станової. Тут виступає яскравіше політика станів, але при всім тим видно з промови п. Прашека, що аграрники не хотять спустити ока із спільної ціли. Він накликає всіх, радикалів і уміркованих, щоби змагали до сеї спільної ціли, але не в інтересі хйбної політики партійної, а для добра відчини. Сї слова Прашека повинні Чехи взяти собі до серця.

Радикали повинні оживляти ідеали народу, а умірковані кожодчасно забезпечувати се, що дасть ся досягнути. Наколи поведе ся так вихиснувати спільну роботу чеських сил, тоді чеська політика піде успішнішою дорогою, як доси.

Чеський консерватист рад тому, що п. Прашек втягає в свою комбінацію також чеську шляхту, бо без неї була би в репрезентації Чех велика прогалина. Але з другого боку повинна і чеська шляхта зрозуміти, що в радикалізмі не треба бачити ворога, о скілько він змагає до иншої мети, а лише єсть иншою ходою. Задачею чеської шляхти повинно бути, щоби відчинити дорогу для уміркованя в чеській репрезентації, а народні сили радикалізму вихиснувати для власного поступу і здержати его від манівців, на які він попадає. Наслідком фалшивої політики теперішньої чеської репрезентації опинила ся чеська шляхта в незвичайно труднім положеню, але прийде небавом час, що в своїм консерватизмі чеська шляхта небавом нагадає собі також високі ціли давних генераций.

Також католицко-народне сторонництво на Моравії висловило на окремім вічу свої погляди про політичне положенє устами свого голови посла д-ра Грубана (члена Слав. Союзу). Він не хоче розбирати, хто спричинив теперішні невідрадні відносини, але винув правительство, що оно на дві години перед відроченєм державної ради внесло предлогу, котрою вимагає для полудневих країв нових мільонів і навіть не старало ся дізнати ся, що про се думає державна рада. Виходить із сего, що правительство як і німецькі сторонництва не бажать парламенту. Вже та одна обставина повинна бути понукою до звороту в чеській тактиці. Католицко-народне сторонництво противне в засаді обструкції, але віддержувало її, щоби молодочехи не стояли відокремлені на віденській видівні. Чеські послы повинні здинити ся на спільну програму з окликом: «нарид понад партіяма». Вправді кожде сторонництво повинно дбати про свої засади, але ціли і потреби народу повинні стояти на першім плані. Передовсім повинна уступити дволичність, нещирість і партійне самолюбство перед річевою, щирою і послідовною політикою. Чеській політиці як-раз не стає послідовности. Дальших рішень, закінчив др. Грубан, вижидаємо від зїзду всіх чеських послів з Чех і Моравії в Празі.

Товариство „Просьвіта“

(Звіт філії „Просьвіти“ в Стрию за час від 11. червня 1903 до 11. мая 1904.)

Вельми цікавий і поучаючий звіт діяльности своєї філії оголосили Стрияни. Обнимає він справдішній образ народної організації сего звірцевого округа. Тому хочемо звернути на него увагу наших діячів на провінції, щоби не тільки один Стрий, але кожда філія «Просьвіти» змогла ся на будуче на таку широку діяльність, як се представлено в отсім звіті.

Позаяк діяльність нашої філії — заявляє стрийський звіт — є лише частиною діяльности цілого товариства «Просьвіти», для того даємо сей звіт за одинайцять місяців, щоб доповнив він образ діяльности цілого товариства перед загальними зборами, визначеними центральним віділом у Львові на день 23. мая 1904.

В склад вибраного на загальних зборах дня 11. червня 1903 віділу філії «Просьвіти» в Стрию входять: др. Евген Олесницький, адвокат в Стрию, яко голова, о. Лев Горалевич, парох Угерска, яко заступник голови, о. Николай Матковський, сотрудник в Стрию, яко секретар, Николай Левандовський, інженер в Стрию, яко касиєр, др. Ярослав Олесницький, кандидат адвокатури в Стрию, Володимир Дутка, інженер в Стрию, Альфред Говикович, правник в Стрию, — яко члени віділу. О. Остап Ніжанковський, парох в Завадові, Ярослав Кисілевський, директор складу Народної Торговлі в Стрию, Іван Ерденбергер, правник в Стрию, — яко заступники віділових.

Діяльність віділу обнімала: 1. справи читалень, 2. справи просвітнього руху між інтелігенцією місцевою, 3. заснованє і веденє бурси селянської, 4. організацію сторожей пожарних «Сокола» в Стрийщині, 5. заснованє і веденє безплатної вивозчальної книжок в Стрию, 6. організацію промислу домашнього в Стрийщині а в особености промислу ткацкого і молочарского.

Результати діяльности віділу, представлені подрібно в поодиноких дальших частях сего звіту. В часі одинайцяти місяців відбув віділ 35 засідань. Для успішного переведеня сеї діяльности зорганізував віділ для поодиноких справ окремі секції, а іменно: читальняну, економічну і сторожей огневих, в склад котрих входили крім членів віділу, також кооптовані члени з поза віділу. В міру потреби відбували секції свої окремі засіданя.

Крім протоколу засідань віділу і секцій, впровадив віділ також літопис товариства, вказуючи хронологічно рух просвітньо-економічний в Стрийщині, ведений товариством. Віділ старав ся в міру сил своїх обняти своєю просвітньо-економічною організацією цілий повіт стрийський, основати читальні нові, де се лиш показало ся можливим, відновити і оживити читальні давні, дати почин до нових жерел заробкованя на поли ремесла і домашнього промислу, уможливити селянству посланє дітей до висших шкіл через заснованє бурси селянської, викликати і зорганізувати рух сокілський в повіті — а в самім місті Стрию заінтересованє до читаня і науки через виклади і заснованє безплатної вивозчальної книжок.

Подрібний результат тих змагань представлений понизше, а загальні цифри сего результату суть: 52 читалень, 15 крамниць, 13 дітей селянських в бурї селянській в Стрию, 14 в школі ткацькій в Ланьцуті, один ученик в висшій школі молочарській в Ряшеві, а двох на науці молочарства в краєвій школі рільничій в Березниці, 13 сторожей пожарних «Сокола», 19 люстрацій, 38 викладів по читальнях сільських, два просвітні віча і три відчити для інтелігенції в Стрию і 1710 книжок в руках читателів з поміж стрийських міщан і ремісників.

Все то лише мала частина тої задачі, якої вимагає добре зрозуміла і відповідно зорганізована просвітньо-економічна робота в повіті.

З кінцем минулого року було в повіті стрийськім 46 завязаних читалень. Уступаючий віділ зі своєю секцією читальняною предирняв перегляд тих читалень і в тій цілі відбув 19 люстрацій і устроїв по читальнях 38 викладів. Крім того заложив віділ 6 нових читалень так, що тепер загальне число читалень «Просьвіти» в стрийськім повіті є 52 на 82 руских сел.

Справа з читальнями представляє зовсім відмінно в повіті судовім стрийським (на долах) а в судовім повіті скільським (в горах).

В стрийським судовім повіті є 32 читальень на 46 руских сел. З тих 4 зовсім засніглося (Довге, Долголука, Конюхів, Сіхів), 4 розвиваєсь слабо (Дашава, Пукиниці, Стрий, середмісте і Уголна), а всі прочі 24 розвивають ся добре, — а деякі навіть знаменито як: Угерско, Завадів, Добрян, Жулів, Комарів, Стриганці і др.

В скільським судовім повіті є на 42 руских сел 20 читальень, однак з них аж 7 зовсім заснічених, 4 розвиваєсь слабо, а лише 9 розвиваєсь більше або менше добре.

Причини сего лежать в відмінних умовах життя сільського народа в горах а на долах, а також в відносинах територіяльних, котрі значно утрудняють комунікацію зі значною частию сіл гірської часті. повіту так, що там не можуть бути так часто переведжені люстрації і устроювані виклади, як се дієсь на долах.

З загального числа 52 читальень має 11 власні доми, переважно нові і на читальню Просвіти інтабульовані, в багатьох доми такі будують ся — при 5 читальнях є шпихлірі, при 15 крамниці. Загальне число членів всіх читальень представляє цифру 2634.

Читальні Просвіти в судовім повіті стрийським.

1. Березинця. Читальня заснована 1902 р числить членів 68, книжок в бібліотеці 100, часописи: Свобода, Гайдамаки, Зоря, Посланник і Господар. „Діло“ даром від священника. Голова: о. Іван Бордун, парох. Стан читальні: добрий.

2. Братківці. Читальня основана 1899 р, зреорганізована наново в р. 1903. Членів 66, часописи: Свобода, Гайдамаки, Господар і Зоря. — Голова: о. Стефан Івасик, місцевий завідувач. Люстрацію читальні перевів 7. липня 1903 др. Евген Олесницький з п. Говиківичем — при тій нагоді відбулись в читальні збори довірочні, на котрих мав др. Евг. Олесницький виклад „про теперішнє положенє Русинів з угляданнем потреби на поли господарські і просвітнім“. На загальних зборах 12. липня 1903, держали виклади делегати філії: о. Горалевич „про шпихлірі громадські“, п. Ерденберґера „з рускої історії“, п. Кисілевський „про крамниці“. На тих зборах порішено заснованє „Сокола“, що відтак довершено. Розвій читальні добрий.

3. Ходовичі. Читальня основана заходами філії в р. 1903. Членів 22; часописи: Свобода, Гайдамаки, Русское Слово. Книжок в бібліотеці 60. Голова о. Юліян Галькевич, парох. При читальні є крамниця читальняна. Люстрації відбулись: 19. липня 1903 через д-ра Ярослава Олесницького і п. Ерденберґера, при тій нагоді викладав др. Ярослав Олесницький „про економічне положенє селян в Галичині в порівнянню з иншими країнами“, п. Ерденберґер „чого учить Русина наша історія“. — Дня 1. листопада 1903 люстрували читальню п. Кисілевський і Ерденберґер і викладали перший: „про торговлю“, другий: „про положенє Русинів в нинішній добі“. Читальня та розвиваєсь серед несприятливих обставин в громаді темній і убогій.

4. Дашава. Читальня ествує від року 1894, в р. 1902 числила над 100 членів. В останніх роках читальня та упадає для браку проводу в місци. 18. марца 1904 відбув ся з рамени філії в тій читальні виклад п. Ан. Гарасевича „про молочарство“. Взагалі належить та читальня до гірших.

5. Добрян. Читальня існує від р. 1897 членів 106. Часописи: Діло, Свобода, Гайдамаки. Голова о. Роман Шепарович. Читальня побудована в р. 1902 власний дім вартости 3000 корон з великою салею. При читальні є крамниця з оборотом за послідній рік 14.100 К. Читальня устроїла 21. червня 1903 вечерниць Шевченкові, 23. вересня 1903. представленє аматорське комедії „Лікар з музею“. Люстрація читальні відбулась 21. червня 1903, котру перевів др. Евген Олесницький, при участі о. Горалевича пп. Ерденберґера, Кисілевського і Говиківича. Др. Евген Олесницький держав тоді виклад „про теперішній стан і просвітньо-господарські потреби Русинів“. З ініціативи зборів тогож дня відбулих вищло заснованє „Сокола“ в Добрянах. Читальня має свій власний хор. В читальні веде ся старанно окрема книга виказуюча, коли в чи-

тальні сходять ся члени на спільне читанє, коли і що читають і як висказують ся приєутні про прочтану річ. Читальня та в громаді сьвідомій і інтелігентній розвиває ся з кожного погляду знаменито.

6. Добровляни. Читальня заложена з ініціативи філії в р. 1904. числить членів 86 (між ними 19 женщин). Часописи: Свобода, Гайдамаки. Голова: о. Роман Шепарович з Добрян. Загальні збори відбулись 21. лютого 1904 при участі делегатів філії об. Горалевича, Матковського і п. Ерденберґера. О Горалевич викладав „про вагу асоціації для життя господарського“, п. Ерденберґер: „чого учить нас історія Руси?“. Читальня та молода, сьвіжо заснована подає надію на успішний розвиток.

7. Довге. Читальня заснована в р. 1894 в громаді дуже темній в значній часті спольнізований Мазурами піддержувана була пок. о. Богдарем Кирчовом. По єго смерті р. 1901 читальня упала, — не є формально розвязана, однак фактично не існує.

8. Долголука. Читальня заснічена. (Конець буде).

Япаньско-російська війна.

Застій на поли борби.

Росія готуєть ся до великої осінньої баталії. Цар з престолонаслідником їдуть від міста до міста на огляд війск і своєю появою та захопотою зачіпає вояків до борби за славу російського оружья. Оводі, в переїзді до Харкова побував і в Полтаві. Стрічений на дворці торжественно достойниками і депутациями, поїхав до собору, там вислухав богослуження, прийав ікону від старенького єпископа і відтак поїхав оглянути старинні пам'ятки: Спаску церков і шведську могилу. По ревії стаціонованих там двох полків і артилерійської бригади, промовляв цар до кожного з них; відтак розмовляв з офіцерами і благословив полки іконами, які офіцери приносили навколійки. Вернувши на дворець цар дозволив там підступити жидівській депутациї і відїхав відтак до Харкова. Що така подорож царя має великий вплив на піднесенє духа в армії, се певне, а тимбільше, що в осени, коли достаточного війска змобілізує ся в Манджурії, цар сам поїде на поле борби, і традиційним звичаєм царів, обійме головну команду, найбільше іде корівно московських полків та українських, а резерви з Польского Королівства майже не тикає. Чи сему причина в боязни перед Німеччиною, чи перед япаньським Поляків — не знати, але правдоподібно і одно і друге. Фактом є, що в Манджурії появили ся польські відозви, немов то походять від Япанців, в яких зиваєть ся Поляків-вояків до дезерції, заперваючи їм повну опіку і сердечне прийатє у Япанців.

Тимчасом на боєвици цілковитий застій. Росіяни єще завжди придержують ся оборонного становища, але Япанці опускають ся в своїй офензиві. „Петропавловск“ пінципий, як звісно, бо знищений російською міною панцирник „Хатсузе“ був від него о 300 бочок більший, (15 300 тон) і належав не тільки до найновішних і найдоскональших воєнних кораблів япаньської флотії, але і цілого сьвіта. Коштував 15,4 мільона фунтів штерлінгів, отже коло 40 мільонів корон і був збудований в англійських доках. Єго залага числила 741 людин і мав 4 гармати 12-цалеві, 15 шестицалевих і 34 скорострільних, а надто 4 підводні торпедові гармати. Другий погібший панцирник „Яшіма“ мав 12,500 тон, і залаги 100 люда. Кружівник „Ішіно“ який погіб від наїхання на „Касуго“ мав 4,150 тон і 360 людин залаги. Порт Артур вже зовсім отворений для виїзду томської флотії, а про нові атаки на него якось не чути навіть з япаньских донесень. На суші Япанці не поступають наперед, а навіть декудя цофаять ся. Тимчасом вже з початком червня, по короткій гарній весні починає ся в Манджурії сіліна зора, відчас якої всякі воєнні операції прямо неможливі. Не тільки земля розмокає ся зовсім, ріки вливають, але настає така вогкість і мрак, що все покриває ся пліснявою та рилою. Се і час ріжких недуг та пошестий. Коли в тих двох Япанці не рішають ся на якийсь ріжучий крок, то незавагом прийде їм

дуже, а дуже трудно підступати під укріплені російські позиції як будь що будь дають їм більше захисту і ліпші комунікації. Так отже, як здає ся, настане тепер застій на довгий час, і аж в осени розіграє ся кампанія.

Н О В И Н К И.

— Календар. Ві в торник: руско кат. Мокія; рим.-кат. Іоанни, Мойїки. — В середу: руско-кат. Єлифанія еп.; рим.-кат. Урбана I папи.

— Загальні збори „Просвіти“ відбувають ся нині в салі „Гвізди“ у Львові при участі около 600 членів. Збори отворив пос. Романчук, якого голова товариства, довшою промовою, якої ширший зміст подамо завтра. Зазначимо лише з промови пос. Ромаачука, що бл. п. с. Станіслав Новосад, парох Підгаєць, якого похорони відбувають ся нині, записав „Просвіті“ 120.000 К на стипендії для шкільної рускої молодіжи. По вступній промові др. Загайкевича пояснив деякі місця з розданого членам звіту, а пос. Романчук доповняв ті поясненя. Опісля проф. П. Огоновський зложив касовий звіт, почім голова зборів отворив дискусію, яка тревала ще о 1 1/2 год. пополудни. — Точний звіт із зборів подамо завтра.

— Остерезене для всіх філій львівського Товариства гімнастичного „Сокол“. Послідними часами одержали деякі „Соколи“ закази укљиваня прапорів як і ношеня відзнак навіть підчас вїрав і при горожаньським ратунку при огні, як також заказ машерованя і збираня ся (навіть в цілі вїрав) на вільнім воздуху, що рівнає ся цілковитій забороні переводженя пожарних і гімнастичних вїрав. Мимо того, що єсьмо перемовані о безвідставности тих заказів, які в дорозі рекурсу до висших властей мусять бути знесені, зиваємо всі тоті філії, що такі заборони одержали, щоби не дали ся сировокувати ніколи та аж до знесеня тих заборон строго на разі до них приміювали ся. В противнім случаю могли би лише дати декому дуже пожадану нагороду до накладаня кар, а навіть і розвязуваня товариств. Для точнійшого переконаня ся о цілі і розмірі заборон належить в кожнім конкретнім случаю постарати ся, де то лише є можливе, о устне доповненє звичайно неясно і незрозуміло стилізованих письменних заборон і зложити нам з того докладний і строго безсторонний звіт. — Старшина „Сокола“ у Львові.

— Видіи Товариства „Союз співачних і музичних товариств у Львові“ подає отсим до відомости, що дня 6. лат. червня с. р. о 6. год. вечером відбудуть ся в комнатах Товариства (ул. Трибунальська ч. 6, 1) звичайні загальні збори з отсим порядком дневним: 1) Звіт відділу. 2) Удїленє абсолюторії уступаючому відділови за минулий рік адміністративній. 3) Вибір нового відділу і комісії ревізійної. 4) Внесенє і інтерєляції. — В разі недостаточного комплету членів відбудуть ся тогож дня о 7. год. вечер при яким-небудь комплеті нові загальні збори з незмінним порядком дневним.

— З Коломиї доносять, що дня 19. с. м. відбула ся там нарада учителів в справі проєктованого учительського віча в Галичині і Буковині. В нараді брало участь около 100 учителів з коломийскго і сумежних повітів та з Буковини. Між иншим ухвалено полишити вибір місця, де мало би відбутися віче (в Стадніславі чи у Львові) до рішеня центральному відділови Товариства педагогічного, зглядно вічевому комітету, з тим щоби в всіх справах віча порозумів ся з букованьським товариством „Руською Школою“, де групує ся все буковинське руське учительство. Також висловлено бажанє, щоби в вічевім комітеті засїдали представителі так галицького як і буковинського учительства. Що до органу, то ухвалено односторонно, серед олеських уважати „Промінь“ своїм становиєм органом, який повинен передплачувати кожній учитель-Русин. Натомість „Учитель“ повинна краєва рада шк. заперуверувати для всіх руских шкіл, замість „Школ-я“. Субстратом вічевих нарад, після бажаня учасників наради, мав би бути матеріял зібраний квестіонарем, розісланим до виповненя всім учителям вічевім комітетом.

— З драм. Тов-а ім. Котляревського. Засїданє Відділу відбуде ся в четвер дня 26. с. м. о 7. год. вечером в „Рускій Бесіді“ у Львові.

— Руский музичний інститут. Відділ союзу руских співачних товариств у Львові, з п. Вахнянином на чолі, удав ся з просьбою до Намісництва о концесію на „висший музичний інститут“ на взорєць такогож польского інститута у Львові. Покљиканий до виданя своєї гадки в тій справі магістрат м. Львова заявив ся за удїленєм концесії.

— З „Дністра“ доносять нам: Селянський хор в-Викторіві, станіславівського повіта, під зарядом Всч. о. І. Домбчевського приєлав на наші руки 20 К свого чистого доходу з концерту,

даждь Господи — засьпівав сьвященик — і домоваина глухо стукнула о стіни гробу...

За домовиною простягнулись ручевята... головка сиротини повисла над ямою...

— Не дам!... не дам закопати мамі... не дам... мамуню!...

Сі — сирітку — відтягали... і відтягнули зімлілу!..

А мені так тяжко стало на душі — туманом туги та смутку накрило ся моє серце...

От така твоя доля, сирото!.. Не пусти неньки!.. хто тебе нахорить — хто припильне — хто до серця пригорне?!

Хто пригорне?!... От така-ж сама могила!... бо на сьвітлі лиш гріб з сиротою співчує... А люди?!.. Ох як мало тих людей!..

Ден. Угнівєць.

Трускавець, 12. VIII. 1902.

Телеграми

з дня 23. мая.

Рим. Наслідком строгої ноти Ватикану в справі поминення през. Любетом Ватикану в часі его побуту в Римі, прийшло до конфлікту між Ватиканом а Францією. Оба амбасадори: французський в Ватикані, а ватиканський в Парижі будуть відкликані. Амбасадор Нізард виїхав вже з Риму.

Льондон. Morning Post доносить, що між японським військом на Корей ширить ся тиф.

Льондон. Нове японське військо висіло на сушу в Такушан.

Льондон. Бюро Райтера доносить з Гіангче: Тибетанці старали ся вчора епіямати англійську передню сторожу в засідці, однак Англіїці відперли напад. Погиб один Англієць а трех було ранених.

НАКЛАД А. ХОЙНАЦКОГО.

Лев Лопатинський.

Беата і Гальшка

трагедія з другої половини XVI віку в 5 актах.

Ціна 1 К.

Ще в р. 1891. прихильно оцінена референтом краевого драматичного конкурсу, др. Евг. Олесницким, а відтак перероблена наново, ся драма відзначає ся скондензованою акцією, трогуючими сценами і вірними характеристиками на тлі історичного кольориту. Тому і в читаню не тратить свого вражіння

Набути можна в Ставропигійській книгарні у Львові.

В книгарні Товариства ім. Шевченка і в книгарні Ставропигійській можна дістати отсі праці видані проф. д-ром Ів. Копачом:

Будучність гімназій. Ціна 1 К.

Партийна політика і морал. Ц. 50 с.

Родинне жите (під розвагу руским «соколикам і паннам»). Ц. 50 с.

Соціалізм, етика і політика (під розвагу «старшим і молодшим»). Ц. 50 с.

Три перші праці зладжені на основі творів професора берлінського університету д-ра Фрідріха Паульзена.

Ц. к. упр. гал. акц.

Банк Гіпотечний

Відділ депозитовий

принимав вклади і виплачує надатки на рахунок біжучий, принимає до збереження папери вартісні і дав на них надатки.

Крім того впроваджено подібно як в інституціях заграничних т. зв.

Депозити сховкові (Safe Deposits).

За оплатою 50 до 70 корон річно, депозитар дістає в сталевій касі папірній сховок до виключного ужитку і під власним ключем, де безпечно і дискретно зберігати може своє майно або важкі документи.

Під тим зглядом поробив Банк гіпотечний як найдодатливіш зарядження. Приписи дотично того рода депозитів одержати можна безплатно у відділі депозитовий.

Розклад поїздів залізничних обовязуючий від 1. мая 1904.

(Приїзд і відїзд поданий після середно-європейского часу).

о год.	Приходять до Львова (головний дворець)	о год.	Відходять зі Львова (головний дворець)
6:00	з Кракова, Берліна, Відня, Праги, Хирова	6:20	до Іцкан, Яс, Букарешту, Жидачева, Потутор, Керезмезе, Чорткова (від 1/2—3/4), Сучави
6:10	з Іцкан, Чорткова, Калуща, Делятина (чер. Коломию 1/2—3/4 вкл. в нед. і сьвята), Керезмезе (1/2—3/4 вкл.)	6:30	до Підволочиск, Київ, Одеси, Бродів, Копичинь, Гусятина, Чорткова
6:46	з Раїи рускої, Сокала	6:45	до Лавочного, Пешту, Дрогобича, Борислава
7:40	з Підволочиск, Одеси, Київ, Бродів	6:50	до Яворова
7:45	з Лавочного, Пешту, Хирова, Борислава, Калуща	8:25	посп. до Кракова, Відня, Берліна, Праги, Любачева, Самбора, Закопаного
8:00	з Самбора, Хирова	8:35	до Кракова, Відня, Праги, Ясла, Осьвенціма
8:10	з Станіслава, Жидачева, Потутор	9:10	до Лавочного, Хирова, Калуща, Ходорова
8:20	з Яворова	9:25	до Самбора, Хирова
8:55	з Кракова, Відня, Берліна, Варшави, Праги, Закопаного через Краків, Мезеляборча, Пешту	9:30	до Белзця, Сокала, Любачева
10:02	з Стрия, Борислава	10:35	до Тернополя, Потутор
10:20	з Рашева, Любачева	10:45	до Черновць, Делятина, Заліщик, Новоселиці
11:25	з Коломиї, Жидачева, Потутор, Керезмезе	1:55	посп. до Підволочиск, Київ, Одеси, Бродів, Копичинь, Чорткова, Заліщик, Гусятина
1:10	з Лавочного, Калуща, Хирова, Борислава	2:45	посп. Іцкан, Яс, Букарешту, Потутор, Калуща, Жидачева, Чорткова, Вишніці, Керезмезе
1:30	посп. з Кракова, Берліна, Відня, Праги, Н. Санча, Римадова, Івонича, Сянока, Хирова	2:55	посп. до Кракова, Відня, Берліна, Праги, Закопаного
1:40	посп. з Іцкан, Чорткова, Калуща, Заліщик, Кіцмана, Новоселиці (через Жучку, Вишніці)	3:05	до Стрия, Хирова, Борислава, Тухлі від 1/2—3/4 вкл.), Сколього (1/2—3/4 вкл.), Ходорова, Калуща
2:30	посп. з Підволочиск, Одеси, Київ, Бродів, Грималова, Гусятина, Копичинь, Козови	3:30	до Рашева, Любачева, Хирова
4:35	з Стрия, Хирова, Тухлі (1/2—3/4), Сколього (1/2—3/4)	3:40	до Самбора, Хирова
4:45	з Яворова	5:48	до Яворова
5:30	з Підволочиск, Київ, Одеси, Бродів, Грималова, Потутор, Заліщик, Гусятина, Іваня пусого, Скали, Копичинь	5:55	до Коломиї, Жидачева
5:40	з Кракова, Берліна, Відня, Праги, Осьвенціма	6:20	до Кракова, Відня, Берліна, Варшави, Праги, Карльсбаду, Хирова, Пешту, Н. Санча
5:50	з Іцкан, Жидачева, Новоселиці і Сучави	6:40	до Лавочного, Пешту, Хирова, Борислава, Калуща
6:00	з Белзця, Сокала, Любачева, Раїи рускої	7:05	до Раїи рускої, Сокала
8:40	посп. з Кракова, Відня, Берліна, Праги, Івонича	9:00	до Підволочиск, Київ, Одеси, Бродів
9:10	з Іцкан, Букарешту, Чорткова, Потутор, (Жидачева 1/2—3/4), Гусятина, Керезмезе, Калуща,	10:05	до Перемишля (1/2—3/4 вкл.), Хирова, Н. Загіря
9:50	з Кракова, Відня, Берліна, Вроцлава, Варшави, Праги, Осьвенціма, Хирова	10:42	до Іцкан, Чорткова, Заліщик, Делятина, Сучави
10:00	з Самбора, Хирова, Ясла, Ясла	10:55	до Кракова, Відня, Вроцлава, Праги
10:20	з Підволочиск, Київ, Одеси, Бродів, Копичинь, Заліщик, Скали, Іваня пусого, Гусятина	11:00	до Підволочиск, Бродів, Копичинь, Грималова, Іваня пус., Скали, Гусятина, Потутор
10:40	з Лавочного, Пешту, Хирова, Калуща, Борислава,	11:05	до Стрия
12:20	посп. з Іцкан, Яс, Царгорода, Жидачева, Заліщик	12:45	посп. до Кракова, Відня, Берліна, Варшави, Праги, Закопаного, Н. Санча
2:31	посп. з Кракова, Берліна, Варшави, Відня, Праги	2:51	посп. до Іцкан, Яс, Букарешту, Чорткова, Керезмезе (від 1/2—3/4), Сучави, Кіцмана
3:25	з Тернополя, Бірок великих, Грималова	4:10	до Кракова, Відня, Вроцлава, Берліна, Праги, Пешту, Самбора, Сянока, Осьвенціма
	на дворець „Підзамче“		з двірця „Підзамче“
7:20	з Підволочиск, Одеси, Київ і Бродів	6:43	до Підволочиск, Бродів, Київ, Одеси, Копичинь, Гусятина, Чорткова
2:15	посп. з Підволочиск, Київ, Одеси, Бродів, Грималова, Гусятина, Копичинь, Чорткова	10:52	до Тернополя, Потутор
5:06	з Підволочиск, Київ, Одеси, Бродів, Копичинь, Заліщик, Потутор, Іваня пусого, Скали, Гусятина, Бродів, Грималова	2:09	посп. Підволочиск, Бродів, Київ, Одеси, Копичинь, Гусятина, Грималова, Скали, Іваня пус.
10:02	з Підволочиск, Київ, Одеси, Бродів, Копичинь, Заліщик, Іваня пусого, Скали, Гусятина	9:21	до Підволочиск, Київ, Одеси, Бродів
3:04	з Тернополя, Бірок великих, Грималова	11:24	до Підволочиск, Бродів, Копичинь, Заліщик, Іваня пусого, Скали, Гусятина, Грималова.

ПОЇЗДИ ЛЬОКАЛЬНІ.

Приходять на головний дворець:

з Брухович 6:46, 8:05 рано, 12:30, 3:00 і 4:30 пополудни, 6:00, 8:04 і 9:12 вечером, (від 8/5 до 11/9 вкл.) з Янова 8:20 рано, 1:16, 4:45 попол., 9:25 вечером (від 1/5 до 30/9 вкл.), 10:10 вечером (від 15/5 до 31/8 вкл. в неділі і сьвята).

зі Ширця 9:35 вечер. (1/6 до 11/9 вкл. в неділі і сьвята).

з Любіня вел. 11:35 вечером (від 15/5 до 11/9 вкл. що неділі і сьвята).

ЗАМІТКА: Час середно-європейський рижить ся від часу львівского — 12 год. 36 мин. часу львівского. — Нічні години від 6. вечер до 5:59 рано обидено рамками. — В місті продає білети звичайні агенція часописий Й. Ст. Соколовского пасаж Гавсманна 9, від 7. рано до 8. вечер. — Бюро інформаційне ц. к. залізнич державних (ул. Красіцких ч. 5.) уділяє полське в справах залізнич, продає білети всякого рода і розклади їзди, в годинах урядових від 8. рано до 3. пополудни, а в неділі і сьвята від 9. рано до 12. в полудне.

Відходять з головного двірця:

до Брухович 7:10 рано, 9:30 і 11:45 передполудн., 1:05, 3:35 і 5:05 попол., 7:05 і 8:17 веч. (від 8/5 до 11/9 вкл.) до Жовкви 11:10 вечером (що неділі).

до Янова 6:50 рано, 9:15 передпол., (від 1/5 до 30/9 вкл.), 1:35 попол. (від 15/5 до 31/8 в неділі і сьвята), 3:18 попол. (від 1/5 до 30/9 вкл.) і 5:48 пополудни.

до Ширця 1:45 попол. (від 1/6 до 11/9 вкл. в неділі і сьвята).

до Любіня вел. 2:15 попол. (від 15/5 до 11/9 вкл. в неділі і сьвята).

Надіслане.

ФІЗИКАЛЬНО-ДИЄТИЧНА ЛІЧНИЦЯ

Д-ра А. Тарнавского

в Косові, ст. зел. Заболотів (за Коломию) отворена від 1. мая до кінця жовтня.

96 (8-15)

ОКУЛІСТ

Др. ЯРОСЛАВ ГРУШКЕВИЧ

ординує

при ул. Личаківській ч. 19 А від 11—12 і від 4—5.

Християнський Календар МІСІОНАРЯ

на 1904 рк

коштує лише 50 сот., а з поштовою пересилкою 60 сот. Зміст багатий, ілюстрації гарні. При закупні більше примірників вельми значний опуст. Висилає лише за готівку: *Видавництво Чина св. Василія В. в Жовкві.*

Александр Стефан — В. Щурат.

УЧЕБНИК французької мови

Часть I. Акробований для всіх середних женських шкіл.

Примірник оправлений в полотно 2 К 50 с. (на поштову пересилку 15 с). Купити можна лиш в Рускім Інституті для дівчат в Перемишля.

„Тревога автора і видавника“

(гумористична подія з натури)

О. Я. Кониського

можна набувати в Адміністрації «Руслава» та в обох руських книгарнях у Львові.

Ціна примірника на веліновім папері висить всего 30 сот. (з поштовою пересилкою 35 сот.)